

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.- Núm. 1.259

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Martes, 14 de febrero de 1928

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

## AMERICA

### En Nicaragua los rebeldes bombardean

**El ataque no causó bajas**  
MANAGUA, 14.—Un aeroplano de los rebeldes ha atacado los campamentos americanos arrojando gran número de bombas a las posiciones de la línea Chinandega-Nueva Segovia.  
El avión, asegurando la eficacia del bombardeo, ha descendido a pocos metros del suelo, con grave riesgo de sus ocupantes, que han escapado con vida por verdadero milagro. El bombardeo no ha causado bajas, pero ha arrasado el campamento del Motillo y ha hecho destrozos en las posiciones contiguas.

### Ministro en peligro —Viajaba en un avión que se quemó al aterrizar

RIOJANEIRO, 14.—Con dirección a Santos salió ayer, en el avión "Bartholomeu Susmão", el ministro de Trabajo. Al tomar tierra en Santos estalló el motor y se prendió fuego el aparato.  
Por verdadero milagro pudo salvarse el ministro, abandonando el avión precipitadamente.  
El mecánico resultó con algunas quemaduras.

### La situación en Méjico.—Otro combate

MEJICO, 14.—El general Domínguez, uno de los más caracterizados jefes de las tropas federales, ha manifestado que ayer tuvo lugar un combate en el Estado de Michoacán entre tropas federales y rebeldes.  
Estos tuvieron 15 muertos, siendo dispersados por las tropas gubernamentales. Parece ser que los rebeldes eran mandados por sacerdotes.

### Las fronteras comerciales y la codificación internacional

LA HABANA, 14.—En la sesión de la Conferencia de la Unión Panamericana, celebrada ayer tarde, ha sido aprobado el preámbulo de la ley de Codificación internacional, proponiendo las bases para formar una Convención entre los países que integran la Unión Panamericana.  
En el citado preámbulo no se incluyen las declaraciones del delegado argentino señor Pueyrredón, acerca de la supresión de las barreras aduaneras.

El señor Pueyrredón pronunció un discurso de tonos enérgicos contra la no inclusión de dicha cláusula, declarando que no firmaría la Convención.

A pesar de esto, se sabe que el Gobierno de la Argentina ha telegrafado a la Conferencia su deseo de figurar en dicha Convención e intervenir en la reorganización de la Unión Panamericana.

El delegado norteamericano mister Hughes ha manifestado que la cuestión de aranceles es un asunto que pertenece a los intereses particulares de cada nación, y que el incluir la cláusula propuesta por el delegado argentino constituiría la destrucción de la Unión Panamericana, ya que sin barreras aduaneras, difícilmente podrían defenderse los comercios de los países que integran la Unión, y esto acarrearía grandes divergencias en las relaciones hasta ahora tan cordiales entre los países integrantes de la Unión.

El delegado del Uruguay, señor Varela, apoyó calurosamente el punto de vista expresado por el delegado norteamericano.

## EXTRANJERO

### El viaje de la Reina María de Rumania a España

BUCAREST, 14.—La Reina María de Rumania y la princesa Ileana se proponen salir de esta capital el día 12 de marzo próximo, con objeto de emprender un largo viaje. Saldrán de Bucarest directamente para París, y después de una corta estancia en la capital francesa se dirigirán a España, visitando detenidamente este país, en el que permanecerán bastante tiempo.

### El autor de "La Internacional".—Se le asegura una vejez tranquila

MOSCÚ, 14.—El viejo compositor francés Pierre Dejetier, autor de "La Internacional", himno nacional de la Unión de las Repúblicas soviéticas, así como el canto de la lucha de todos los comunistas del mundo, ha aceptado la invitación del Gobierno ruso para pasar el resto de sus días en esta ciudad, libre por completo de toda preocupación económica.

### Ghandi asegura que morirá el 12 de marzo

BOMBAY, 14.—En un banquete celebrado en su honor por el "leader" nacional indio, Ghandi, ha vuelto a anunciar que morirá el día 12 de marzo próximo.  
Esta es la tercera vez que el profeta indio anuncia su fin.  
Como ya en otras ocasiones hizo pronósticos, anunciando sucesos que se han realizado, la emoción que sus palabras produce es extraordinaria.

### La salud de Mustafá Kemal

PARIS, 14.—El "Echo de Paris" dice saber de muy buena fuente que el estado de salud de Mustafá Kemal inspira serias inquietudes. Hace algunos días, en una calle de Angora, Mustafá Kemal sufrió un desvanecimiento, tardando bastante en volver en sí, al cabo de un energético tratamiento.

### Mil pescadores salvados por la Providencia

LENINGRADO, 14.—Los pescadores que fueron arrastrados sobre un témpano de hielo por la corriente, en el golfo de Finlandia, se han salvado milagrosamente porque al cambiar de dirección el viento, el témpano ha sido vuelto a la costa.  
Estos pescadores, en número de mil, con trescientos sesenta caballos, habían constituido una colonia para pescar.  
Cincuenta de ellos han tenido que ser hospitalizados, porque se encontraban exhaustos después de las penalidades sufridas. Uno de ellos murió a consecuencia del frío.

### Mons. Marmaggi, Nuncio en Polonia

ROMA, 14.—El Pontífice ha nombrado a monseñor Francesco Marmaggi, ex Nuncio en Checoslovaquia, Nuncio de la Santa Sede en la República de Polonia.

### Seippel, en Praga

PRAGA, 14.—Ha llegado a esta capital el canciller de Austria, monseñor Seippel, quien ha venido invitado por la Sociedad de Estudiantes Cristianos Alemanes para dar esta noche una conferencia pública que versará sobre el tema "Filosofía y populismo". Monseñor Seippel aprovechará su estancia en esta para tratar con el ministro de Negocios Extranjeros, Janes, varios asuntos de carácter político, entre ellos la supresión del visado en los pasaportes. Regresará el miércoles a Viena, después de ser recibido por el jefe del Estado Masaryck.

### Reapertura de Centros obreros en Portugal

LISBOA, 14.—El "Diario do Governo" ha publicado un decreto autorizando la reapertura de algunas Asociaciones obreras que estaban clausuradas hace tiempo.

### Destroza unos cuadros que él no pintó, pero que llevaban su firma

PARIS, 14.—Mauricio Devlaminck, joven maestro pintor, supo que en una galería parisiense se exponían cuadros de pintores mediocres, pero con la firma suya, y penetró esta mañana en el citado establecimiento, destruyendo a bastonazos los citados cuadros. Seguidamente abandonó el local con la mayor tranquilidad.

El suceso ha producido la natural emoción en los centros artísticos.

### Incurción de griegos en Turquía

PARIS, 14.—Telegrafía de Constantinopla al "Matin" dando cuenta de que bandoleros griegos penetró ayer en territorio turco, llegando cerca de Luleuna partida formada por unos doscientos Burgas.

Al encuentro de los bandoleros han salido tropas y fuerzas de gendarmería.

## Boas de sociedad

Ayer recibió S. M. el Rey en audiencia particular, a nuestra distinguida colaboradora doña Isabel Rodríguez de Castro y Bueno, a quien acompañaba su bella hija.

A los noventa y tres años ha fallecido, a consecuencia de dolorosa y rápida dolencia, doña Leonor Saavedra, marquesa de Heredia. Era la hija menor del inmortal duque de Rivas.

En la finca que poseen en término de Andújar los marqueses de Cayo del Rey, se ha celebrado una montería, en la cual se han cobrado muchas reses, algunas muy notables por su calidad.

Fueron los montadores, además del dueño de la casa, el conde de Welezeck, embajador de Alemania; duque de la Unión de Cuba; marqueses de Villabragima, San Damián, Yebes, Romana y Murrieta; condes de Artaza y Peña Ramiro; señoritas María Rosa y Pilar Cayo del Rey, María Luisa Olivares y San Miguel (D. Justo); señores San Miguel, Ortiz y Ruiz de Córdoba (don Manuel).

Han marchado a París los condes de la Puebla del Maestre.

De Vicedo a Vivero se ha trasladado don Jesús Franco Rey.

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Victoria Pradera y Ortega, hija del distinguido publicista y político don Víctor, para el ingeniero de Caminos don José María García Loma y Cossío.

En Alcanar (Tarragona) se encuentra gravemente enfermo el marqués de las Atayuelas.

En el rápido de ayer salió con dirección a París el ex ministro de Estado don Juan Pérez Caballero y su distinguida familia, que permanecieron en Madrid dos días, procedentes de Tángier.

Ayer tuvo lugar el entierro del conocido aristócrata D. Mariano Pérez Carasa de Barreda, hijo del barón du Serre, el cual ha fallecido en plena juventud, víctima de rápida dolencia.

A su distinguida familia eiteramos nuestro más sincero pésame.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



### Teniente herido en accidente

MELILLA, 14.—Ha salido para la Península la comisión antequerana siendo despedido por las autoridades civiles y militares.

El teniente del Tercio D. Guillermo Palmer ha resultado herido, menos grave, en un accidente de motocicleta que sufrió en la carretera de Nador.

### La estatua al general Sanjurjo

MELILLA, 14.—La Junta municipal ha aprobado la moción presentada por el presidente, señor Lobera, para que dicha Junta contribuya a la suscripción iniciada por el Ayuntamiento de Pamplona con objeto de erigir una estatua al general Sanjurjo en el campamento de los legionarios, en Dar Riffien.

También acordó encargar a un prestigioso artista pinte el retrato de Sanjurjo para colocarlo en el salón de sesiones, testimoniando así el afecto que a dicho general profesa Melilla.

Ha sido nombrado presidente del Casino Militar el teniente coronel de Estado Mayor D. José Domenech. Sus compañeros de directiva le obsequiarán con un banquete.

### Varias noticias

VILLA SANJURJO, 14.—El coronel inspector de Ingenieros, D. Miguel García de la Herranz, terminó su visita a esta circunscripción, saliendo por tierra para Melilla.

El teniente coronel de Artillería don Angel Palacios ha ordenado se hagan es tallar varias granadas y bombas encontradas en los sembrados.

En las proximidades del nuevo depósito de ganado de esta base, los obreros que trabajaban encontraron ocho cadáveres, descubiertos por las recientes lluvias. Los restos han sido inhumados.

Reina gran entusiasmo para pedir al Gobierno apruebe el estudio del ferrocarril de Villa Sanjurjo a Targuist.

### Imposición de la cruz de Beneficencia a la duquesa de Guisa

LARACHE, 14.—Hoy se le impondrá la cruz de Beneficencia a la duquesa de Guisa, estando invitadas al acto todas las clases sociales de Larache.

Para asistir a él vendrán de Tetuán los generales Sanjurjo y Goded.

La duquesa marchará mañana a la zona francesa, donde permanecerá unos días.

### De la zona francesa

LARACHE, 14.—En Casablanca aterrizó ayer una avioneta, tripulada por el aviador suizo Wirth, que salió de Málaga, haciendo escala en Algeciras. El aviador fue objeto de afectuoso recibimiento.

Cumpliendo órdenes del Mando superior francés, se ha prohibido la entrada en el territorio del Protectorado y del Imperio xerifiano al periódico "Ukrainien", por considerarle revolucionario.

### El Sultán de Marruecos regresa a Rabat

TANGER, 14.—Terminada su visita a Marrakech el Sultán de Marruecos, ha regresado a Rabat, donde se le hizo un entusiasta recibimiento.

### El vigésimo segundo hijo

Madre e hijo disfrutan de buena salud  
BRUSELAS, 14.—El matrimonio Van Hul, de Basel, acaba de tener su vigésimo segundo hijo. El nuncio del Papa, monseñor Nicara, ha administrado las aguas bautismales al recién nacido, del que ha sido padrino el gobernador del Limburgo y madrina la hija del senador burgomestre de Basel.

Después de la ceremonia se colocó la primera piedra de una nueva granja, que se construirá por suscripción pública para regalarla a esta numerosa familia.

### Lord Asquith ha muerto

LONDRES, 14.—Ayer, a las ocho cuarenta y cinco, ha fallecido lord Asquith. Su muerte ha sido muy dulce.

El ilustre político inglés que acaba de fallecer había nacido el 12 de septiembre de 1852 en Morley (Yorkshire) y siempre se distinguió por sus ideas radicales, especialmente en materia social, y sus acentuadas tendencias imperialistas. Estudió Derecho en Oxford, ejerciendo su profesión en Londres. Fue elegido miembro de la Cámara de los Comunes en 1886, donde se mostró partidario del "home rule", combatiendo brillantemente el "Coercion bill", que Chamberlain quería aplicar a Irlanda. En 1892 Gladstone le confió la cartera del Interior, puesto difícil, que conservó en el Ministerio Rosebery (1894).

Durante este tiempo creó el Comité de conciliación y arbitraje para solucionar las cuestiones entre patronos y obreros. Al caer el partido liberal en 1895 volvió a ejercer la abogacía y emprendió una campaña contra la política económica de Chamberlain. Fue autor de la enmienda que ocasionó la

caída del Gabinete Salisbury (1902), y en 1905 fue nombrado ministro de Hacienda señalándose su paso por este ministerio por sus leyes de carácter socialista. En 1908 ocupó la presidencia del Consejo, formando uno de los Gobiernos más homogéneos que registra la historia parlamentaria de Inglaterra.

Su actuación en la política del Reino Unido a partir de este momento ha sido fecunda, sobre todo en la cuestión de la India, donde se ventiló actualmente la reforma constitucional, que tiene soliviantados a los súbditos coloniales de la Gran Bretaña.

### Batalla campal entre estudiantes en Valencia

### Explosión en una fábrica de aceite.—Se derrumba una cerca de ladrillos

VALENCIA, 14.—Hace unos días, los estudiantes católicos de los Centros docentes adoptaron como distintivo un gorro azul igual al reglamentario de los soldados del Tercio, con galones de seda del color de las Facultades a que pertenecen. El resto de los estudiantes contrarios a tal distintivo se han dedicado a pasear por las calles con gorros hechos de papel.

Anoche, en la plaza de la Virgen, se encontraron dos grupos de estudiantes de uno y otro bando, entablándose una batalla campal. Intervino la fuerza pública, que tuvo que dar una carga para dispersar a los gorristas. En la refriega tomó parte el público, que se puso al lado de los antigorristas.

Como es de suponer, ha habido carreras, sustos y cierres de establecimientos. La tranquilidad quedó restablecida a los pocos instantes.

En Liria, en una fábrica de aceite propiedad de D. José Moreno Miquel, se produjo una explosión, cuyas causas se ignoran. Fueron alcanzados por la explosión los obreros Francisco Rodillo y Melchor Lázaro. Los dos sufren heridas graves.

Las pérdidas materiales se calculan en pesetas 23.000.

Cuando mayor era la afluencia de público en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente se derrumbó una de las cercas de ladrillo que cierra un solar situado frente al citado templo. Los cascos alcanzaron a numerosas personas, y resultaron con heridas graves Carlos Cabrelles, de diez y seis años, y Antonio Cortell Esteban, de treinta y cuatro. Otras personas sufren lesiones leves.

## La política francesa

### Importante discurso de Poincaré en Estrasburgo

ESTRASBURGO, 14.—El señor Poincaré visitó esta ciudad, y en un banquete organizado por los alcaldes del departamento del bajo Rin pronunció un enérgico discurso condenando el movimiento separatista. "Después de las infamias que saldrán a la luz en las sesiones del Tribunal de justicia—dijo—Alsacia no sabrá admitir agentes sospechosos ni gente de mala ley que publiquen diarios alimentados con dinero extranjero. Francia tampoco podrá admitir que unos cuantos individuos lleven su audacia y su sin razón hasta el punto de buscar complicidades en Bretaña en Flandes y en Córcega por el hecho de haberse conservado en ellas sus dialectos ancestrales".

El discurso del señor Poincaré fue acogido con una clamorosa ovación. El presidente, emocionado y con los ojos humedecidos por las lágrimas, dió las gracias al entusiasta concurso.

Al terminar el banquete se dirigió un mensaje al presidente de la República afirmando la inalterable lealtad de Alsacia, firmado por 559 de los 562 alcaldes del departamento del bajo Rin.

### Monumento al comandante aviador Franco

FERROL, 14.—El mes próximo se inaugurará el monumento, en esta ciudad, al valeroso aviador ferrolano, comandante don Ramón Franco.

En sitio preferente del monumento figurará una placa, que envió Uruguay, adquirida por suscripción popular.

Se dará gran solemnidad al acto.

### Nueva Empresa inglesa periodística

Publicará diarios meramente informativos en las ciudades inglesas de mayor importancia

LONDRES, 14.—El "Daily Mail" publica esta mañana un artículo del vizconde Rothermere anunciando la fundación de una gran Empresa editorial, cuyo objeto es la fundación de periódicos en Manchester, Glasgow, Newcastle, Birmingham, Liverpool, Cardiff y otras grandes poblaciones. El capital será de siete millones y medio de libras esterlinas.

Los nuevos diarios no estarán afiliados a agrupación política alguna, limitándose a ser puramente informativos. La nueva Empresa se denominará "Northcliffe News Papers Limited".

## PROVINCIAS

### Descarrilamiento del mixto de Salamanca

Dos orfeonistas heridos  
SALAMANCA, 14.—El tren mixto, que tiene su llegada a Salamanca a las cinco de la mañana, descarriló en el kilómetro 190, en la curva de Villanueva de Cañedo. Todos los coches se salieron de los raíles, y uno de ellos se detuvo al chocar contra un árbol corpulento, lo que evitó que cayera por un terraplén.

En ese tren regresaban la agrupación artística Juventud, que dió varios conciertos en Zamora. Resultaron ligeramente heridos José Flórez Sánchez y Julio García Mirans, el primero en la pierna izquierda y el otro en la mano derecha. De Salamanca salió un tren para que trasladasen los viajeros.

### Cursillo de higiene escolar

GIJÓN, 14.—En el Instituto de Puericultura se inauguró esta tarde el cursillo de higiene escolar, organizado para maestros, asistiendo un centenar de nacionales, municipales y particulares.

La conferencia de esta tarde estuvo a cargo de D. José de Eleizegui, profesor de la escuela de Puericultura de Madrid, quien disertó sobre la "Biología de la edad escolar".

Las conferencias continuarán hasta el viernes.

### Un marinero español fallece en Washington

LA CORUÑA, 14.—En el Ayuntamiento se ha recibido una comunicación de la Embajada española en Washington, comunicando el fallecimiento del marinero Marcelino Vázquez Iglesias, de treinta y cinco años, natural de ésta. La muerte ha sido debida a un accidente ocurrido en el vapor "Wiljes Barre".

Como el marinero muerto deja una regular fortuna, se ha publicado un aviso a los herederos de éste, que hace tiempo abandonaron La Coruña.

### Conferencias de Augusto y de Camilo Barcia

VIGO, 14.—A principios de marzo vendrán a Vigo a explicar unas conferencias invitadas por el Circulo Mercantil, los hermanos Camilo y Augusto Barcia. Augusto disertará sobre "Panamericanismo e hispanoamericanismo".

### El Museo Comercial de Aragón

ZARAGOZA, 14.—Se celebró la Junta del Patronato del Museo Comercial de Aragón. Quedaron organizadas las secciones de importaciones y exportación general, exposición, propaganda comercial y comunicaciones.

Se dieron a conocer diversas iniciativas en pro de la mayor propaganda del Patronato y organización de conferencias y actos análogos. Se tomó en consideración el ofrecimiento del presidente de la Orquesta Sinfónica de Zaragoza, que propone ejecutar algunos conciertos. Se estableció un servicio de ensayos y análisis de productos comerciales, que será prestado por el laboratorio de la Junta comercial, y los adheridos disfrutarán de un descuento del 10 por 100 en las tarifas en vigor.

### Llegada de turistas.—Una conferencia

CADIZ, 14.—Procedente de Nueva York y Madera llegó el transatlántico "Rotterdam", de 24.000 toneladas, con 456 turistas norteamericanos, muchos de los cuales marcharon a Sevilla y Granada. El buque seguirá para Gibraltar, Argel y diferentes puertos del Mediterráneo.

En el Ateneo dió una conferencia sobre el "Mundo de Palacio Valdés", el periodista don Nicolás González Ruiz. Fue presentado por el asambleista don José María Pemán.

### La pavimentación de Valencia

VALENCIA, 14.—En la sesión extraordinaria celebrada por el Pleno del Ayuntamiento se acordó conceder, con excepción de subasta, la construcción de ciento cincuenta mil metros cuadrados de pavimentaciones de la ciudad a una Sociedad Anónima extranjera.

### El Rey a Toledo el 27

TOLEDO, 14.—Anúnciase que el Rey llegará a esta capital el día 27 del corriente, acompañado del duque de Miranda y del conde de Aybar, con objeto de visitar la capilla del Corpus Cristi, donde se celebrará una misa de rito muzárabe. La Real Congregación militar le obsequiará con un acto, cuyo programa todavía no ha sido acordado.

### La autopista Madrid-Valencia

CUENCA, 14.—Estuvo en esta ciudad el Comité concesionario de la autopista Madrid-Cuenca-Valencia. En el palacio de la Diputación, se celebró un mitin; pero en vista de la aglomeración y de que el salón era insuficiente, los oradores hablaron desde el balcón.

Primeramente habló el alcalde, diciendo que el Ayuntamiento colaborará moral y materialmente en la obra de la autopista. Hablaron también los concesionarios que forman el Comité de la obra.

LA ENCUESTA DE "A B C"

¿Cómo debería organizarse el futuro régimen político?

Don Manuel Senante

Se muestra partidario de una Monarquía "templada representativa, en la que el Rey ejerza verdaderamente el Gobierno, auxiliado por ministros que libremente nombre y separe, y asistido de Cortes, en las que estén representadas las diversas clases e intereses sociales y los Municipios, elegidas por esas mismas clases, por las entidades en quienes se concreten los diversos intereses que deban ser representados y por los Municipios."

"Restablecimiento de la Unión Católica con todas sus consecuencias." "Exclusivismo de la mujer de todo cargo público y del derecho del sufragio (salvo cuando sea cabeza de familia o representante intereses de los que, a su vez, deban ser representados), pues su intervención en la vida política la aparta de la altísima misión social que, en cualquiera de sus estados, está llamada a realizar."

"Amplia descentralización administrativa, desprendiéndose el Estado de funciones en las que sólo le compete una misión tutelar y supletoria."

Don Aniceto Marinas

"Harto sabemos—dice el ilustre artista—que las leyes son dictadas por sentimientos de justicia y equidad, y serían buenas si los hombres fuésemos buenos; pero la realidad elocuentísima de los hechos nos demuestra que esas leyes pueden tener un punto vulnerable, un resquicio por donde el error, la arbitrariedad y el abuso tienen su entrada."

"Si es posible establecer nuevas leyes que garanticen la bondad y la pureza de las elecciones por sufragio universal, hágase en buena hora ese milagro, porque ello equivaldría a poner el primero y más fuerte sillar sobre el que se asentarian otros y otros, cuyo conjunto constituiría la estructura más sólida de la obra política que todos anhelamos."

Un niño muerto por otro

GUADIX, 14.—En el pueblo de Marchal ha ocurrido un doloroso suceso.

Torcuato Fernández Hernández, padre de tres hijos, marchó por la mañana a recoger una carga de leña al cortijo Narváez, y dejó a los niños la cuidado de una mujer llamada Matilde Tradé Vilches. Al mediodía esta mujer abandonó un momento la casa para ir a comprar pan, y quedaron solos en la alcaoba los niños Francisco, de siete años; Torcuato de cuatro, y dormido en la cama otro más pequeño.

Se supone que el mayor de los niños cogió una escopeta cargada que el padre tenía en un rincón, y apuntando a Torcuato hizo un disparo a bocajarro. El proyectil, después de atravesar la mano derecha a Torcuato le penetró por el vientre y le salió por un costado. El niño quedó muerto en el acto.

El incendio de ayer tarde

Tristes consecuencias.—Nobles actos de humanismo

Ayer tarde, a las siete, se declaró un violento incendio en la medianería de las casas número 9 y 11 de la calle de San Vicente. Al brotar las llamas por aquel sitio prendieron fácilmente en las armaduras, y bien pronto las techumbres de las fincas quedaban convertidas en una inmensa hoguera.

Requerido el Servicio de Incendios, prontamente se presentaron varios parques. Trabajaron los bomberos con su acostumbrado denuedo arrojándose gran cantidad de agua. Al cabo de una hora el siniestro quedó completamente extinguido.

Las consecuencias del incendio no han podido ser más tristes. La buhardilla o piso cuarto derecha de la casa número 9 la habitaba D. Lino Fernández, de sesenta y dos años, viudo, con cuatro hijas (que a la sazón estaban ausentes, trabajando de costureras), y una señora, que tenía recogida de caridad.

Don Lino encontraba en el lecho, tan gravemente enfermo, que el domingo había sido viaticado. La señora aludida, que estaba al cuidado del paciente, al advertir el fuego demandó a gritos auxilio de los vecinos.

Inmediatamente acudieron los de los pisos inferiores, que salvaron de una muerte horrible al desventurado enfermo. Porque sólo fue cuestión de instantes que el implacable fuego se enseñoreara de la modesta vivienda. Todo el ajuar, muebles, ropas, enseres, fué pasto de las llamas. Únicamente pudieron ser extraídas dos máquinas de coser.

El enfermo, D. Lino Fernández, quedó albergado en el piso tercero izquierda de la finca, domicilio de José Alonso, el cual, noblemente, ofreció su hogar y su cama.

Semejante rasgo de generosidad, de humanismo, fué inmediatamente secundado por los demás vecinos. Estos se repartieron, para albergarlos y atenderles, a la señora acogida de caridad por D. Lino y a las cuatro hijas de éste.

El mismo caso que queda referido se produce en tales momentos en la otra finca inmediata, o sea en la número 11.

La violencia del fuego destruyó dos buhardillas; la de la derecha y la de la izquierda, habitadas respectivamente, por D. Amalio Chiberto y doña Dómica Fernández, aquél acompañado de su esposa y seis hijos, y doña Dómica, en unión de un hermano suyo, de veinticuatro años, que está impedido.

El Sr. Chiberto también se hallaba enfermo en cama. No hubo tiempo más que para salvarle a él y que se salvaran su familia. Las llamas invadieron el pequeño hogar, y éste quedó destruido completamente en pocos minutos. Nada de trastos, muebles, objetos, etc., pudo ser librado del fuego. Únicamente fueron extraídas las ropas de la cama en que reposaba el enfermo.

En la buhardilla de doña Dómica sucedió exactamente lo mismo que en las otras dos. Apoderado el fuego de este hogar, pudo, afortunadamente, ser salvado el hermano de



doña Dómica, más ésta. En cuanto el ajuar, fué igualmente pasto del voraz elemento. Sólo se extrajo, y con mucho riesgo, un baúl.

La familia del Sr. Chiberto ha sido recogida por D. Manuel Feijoo, que vive en la casa inmediata, número 13, y doña Dómica y su hermano impedido entre los vecinos de la casa número 11, una de las incendiadas.

Las fincas pertenecen: la número 9, a don Ramón Ardura, domiciliado en la calle del Duque de Alba, número 6, y la número 11, a don Manuel Torres, habitante en la calle de Atocha, número, 92.

Ambos inmuebles están asegurados. El origen del incendio se atribuye, desde luego, a haberse prendido el hollín de la salida de humos, y el siniestro ha estado incubándose, seguramente, durante varios días.

Se le dispara la tercerola y mata a un hombre

ALMERIA, 14.—En Vélez Rubio el vecino Eugenio Quevedo Arjona, de cincuenta y dos años, construyó una calera en unión de varios obreros. A las diez de la mañana descansó para almorzar, quedándose al aire libre. En aquel momento se presentó un guarda jurado particular llamado Antonio Duarte Zarza, de cincuenta y nueve años, comentando el suceso de la cortijada "Gualupe", del que fué víctima una niña de once años llamada Celedonia Martínez, ocurriéndosele al guarda decir que si la escopeta hubiera tenido las seguridades de su tercerola nada hubiera ocurrido. Comenzó para probarlo a hacer presión en el gatillo, disparándose el arma y dando el balazo en la cabeza a Eugenio Quevedo, que quedó muerto.

La antigüedad de los libros de texto

El profesor Leandon, de la Universidad de Oxford, ha descubierto que algunas de las famosas tabletas de Nijfour, que se conservan en el museo de Pensylvania, son los libritos de texto para escuelas más antiguos que existen.

Estas venerables reliquias de los tiempos pretéritos, demuestran que los niños que asistían a las escuelas hace cuatro mil años, escribían, poco más o menos las mismas materias que estudian los niños de hoy, pues se les hacía aprender aritmética, geografía, historia y gramática. Las tablas de multiplicación son, sin embargo, notablemente, distintas de las actuales. En ellas, no obstante, se aprecia el hecho incontrovertido de que tres veces uno es igual a cinco, en lo que coinciden con lo actual.

Fallecimiento del general Fernández-Caro

En la madrugada de ayer dejó de existir en Madrid el Excmo. señor don Angel Fernández Caro y Novillas, del Cuerpo de Sanidad de la Armada.

Fuó diputado varias veces y senador, representado a la provincia de Alicante y a la Real Academia de Medicina, hasta que, hace veinte años, se le nombró senador vitalicio.

Estaba condecorado con las grandes cruces de Alfonso XII, San Hermenegildo, Beneficencia, Mérito Naval, con distintivo blanco, y Estrella Negra de Bernin, y medallas de Alfonso XII, Cuba, Carraca, Guerra civil y Sitio de Gerona.

Descanse en paz el ilustre finado.

Los amores de un poeta

Lamartine, tuvo, en menor escala que los demás románticos, sin duda sus propias novelas de amor, frente en ocasiones de aquellas obras suyas que hacían soñar a nuestros abuelos. Musset era un libertino; sería, pues, injusto comparar con él en cierto terreno a Lamartine. Además, murió joven, sino porque los dioses le amaban, tal vez porque se dejó amar demasiado de las simples mortales. Victor Hugo y Lamartine, en el vértice de la notoriedad de sus obras primeras, apenas podía permitirse determinadas aventuras; hay, además, en la vida sentimental de Hugo, bien estudiada desde hace tiempo, en especial por M. Barthou, una sequedad que sorprende. Su obra literaria le absorbe; sus contados amores no son más que breves escapatorias de un alma que hasta en el amor legítimo buscaba una costumbre, una tranquilidad, una satisfacción de los sentidos como para acallarlos, no fueran a impedir que trabajara acosándole a precauciones.

BENZO-ZINAMICO HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor.

Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Los sucesos

EN MADRID

Un chófer apuñalado

En el paseo de Santa Engracia, frente a un bar, los chófers Antonio Fraile Hijos, de treinta años de edad, y Eduardo Martínez Gímez, de treinta y uno, rifeiron por rivalidades de oficio. Intervino el público y consiguió apaciguarlos. Posteriormente, reanudaron la cuestión, y desafiados, marcharon a la calle del General Arrando en donde el Antonio dió una puñalada a Martínez en la ingle derecha, causándole una grave herida. El agresor también sufre distintas lesiones de pronóstico reservado.

Robo en un taller

Manuel García Pastrana, de veinticuatro años, que vive en Torrijos, 7, detuvo y presentó en la Comisaría de Buenavista a Manuel Aragón "el Traga", porque le encontró en un taller de su propiedad, sito en el número 70 de dicha calle, cuya puerta estaba violentada, habiendo notado la falta de algunos útiles de trabajo que valora en 60 pesetas.

Atropellado por un auto

El auto 20.114 M., atropelló en la calle de Alcalá a Demetrio Mariño Jiménez, de treinta y cuatro años, que vive en la calle de Peñalara, 7 (Canillas), causándole lesiones de pronóstico reservado.

El auto iba conducido por Adolfo García, domiciliado en la calle de los Caños, núm. 7. Este fué detenido.

SUCESOS DE ULTIMA HORA

En un taberna de la calle de las Navas de Tolosa, un tal Natalio sustrajo 119 pesetas a Miguel López Ramirez, domiciliado en el 7 de la misma calle.

En el bar "María", sito en Convenio, núm. 4 (Puente de Vallecas), el dueño del mismo y Casimiro Albardeza Peña, que vive en Vargas, 14, maltrataron a Pilar Fernández Iglesias, domiciliada en Cuenca, 6, produciéndola lesiones de pronóstico reservado.

Por haber estafado una bicicleta valorada en 350 pesetas a Andrés Montal Abad, con domicilio en Ronda Segovia, 7, fué detenido Rafael Domínguez, que vive en Ventosa, 14.

Trabajando en las obras de pavimentación se produjo lesiones Julio Laurina, domiciliado en California, 101.

Por injerir equivocadamente una pastilla de permanganato potásico, sufre intoxicación María Cara Fernández, de veinticuatro años, con domicilio en Morelló, 12; también el niño de trece meses Pedro Ríos, tomó en un descuido de sus padres una pastilla de oxianuro de mercurio, intoxicándose de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Fábrica de harinas destruída

OVIEDO, 14.—Un incendio destruyó completamente la fábrica de harinas de la Vega del Cisgo, resultando ineficaces los grandes esfuerzos realizados por las brigadas de bomberos para sofocarlo. Se quemaron todos los elementos de maquinaria, mobiliario y gran cantidad de harinas, calculándose las pérdidas en más de 300.000 pesetas.

Se ahoga un loco

GIJON, 14.—En el riachuelo el Balagón, entre las fábricas de loza y aceros, fué encontrado el cadáver de un individuo de unos cincuenta años. Llevaba una carta dirigida a Ramón González.

La guardesa de un paso a nivel cercano ha declarado que vio a Ramón pasar con una tabla a cuestas gritando: "¡Que me persiguen los verdugos!"

Por este dato se supone que se trata de un loco.

Fabricante muerto por el tren

GIJON, 14.—En la Feiguera, Felipe Fernández Tejerina, de cincuenta y nueve años, muy conocido en Asturias, y dueño de una fundición de hierro, fué arrojado por el tren de Langreo, sufriendo la fractura del cráneo. Falleció momentos después.

Caída mortal

BILBAO, 14.—En una casa en construcción de Gucho se cayó desde el primer piso al sótano el guarda de noche Angel Orive, causándose tan graves heridas que falleció momentos después.

La película de un loco

BILBAO, 14.—En Sestao intentó poner fin a su vida Vicente Valencia, produciéndose graves heridas en el cuello con una navaja. Al ser trasladado al hospital aprovechó un momento de descuido para darse a la fuga. En la carretera de Zorroza intentó ceterenerle una pareja de guardas de noche, a los que acometió con una navaja. Estos guardas hicieron varios disparos al aire para amedrentarle; pero el Valencia se dió a la fuga, no pudiendo ser capturado. Por fin, esta mañana se presentó a las autoridades.

Quiere ir a la cárcel, pero no al manicomio

SEVILLA, 14.—Cipriano A. Salgado, antiguo jefe de los Ferrocarriles Andaluces, fué recluido en un manicomio, y por la familia logró salir. Ahora se estaba tramitando su ingreso, y al enterarse que su esposa había firmado la solicitud de su nuevo ingreso, le agredió con un muñeco de escayola y trató de estrangularla. La esposa fué llevada a la Casa de Socorro del Prado, donde se le apreciaron grandes magullamientos y heridas. Su estado es grave. Tiene siete hijos.

Comerciante muerto en un accidente de automóvil

MALAGA, 14.—En la carretera de Antequera a Benamejil, volcó un automóvil resultando muerto el comerciante malagueño Francisco García Caro.

Doce heridos en un vuelco

MALAGA, 14.—En la carretera de Pi zarra una camioneta que llevaba 21 trabajadores del campo que regresaban de la recolección de aceituna, volcó a causa de un falso viraje, resultando heridos graves la anciana Francisco Loza, Antonio Gómez Ayuso, Jerónimo Valderrama, Josefa Gómez Vázquez, Isabel Porras y

José Plaza, y otros seis de pronóstico reservado.

Y nueve en un choque

SEVILLA, 14.—En la carretera de Camas chocó el auto propiedad de don Luis Pallares con el auto de línea de Camas, resultando siete viajeros heridos sin importancia y grave la esposa del señor Pallares, doña Josefa Moreno, y su hija María.

El Círculo de Bellas Artes tiene asegurada su vida

A las seis de la tarde de ayer, y con mayor número de socios que en los anteriores días, se celebró en el Círculo de Bellas Artes junta general, para tomar acuerdos relacionados con su situación financiera.

Los socios, con un instinto certero de lo que supone la vida del Círculo—que es honra de Madrid y de España entera—, votaron una propuesta del señor Barroeta, que consistía en aumentar la cuota, con carácter eventual, en la cantidad de diez pesetas.

Con esas diez pesetas de aumento el Círculo atenderá en absoluto y con esplendidez a todos sus servicios, quedándole el debido remanente para pagar los intereses de sus préstamos y amortizar todas sus deudas.

Congreso de tejedores en Praga

PRAGA, 14.—Ha sido inaugurado en esta capital un Congreso del Sindicato de productores europeos de hilados de lino.

El orden del día de esta asamblea, a la que asisten industriales franceses, alemanes, suizos y checoslovacos, así como el ministro de Comercio, Percutka, y representantes de corporaciones económicas, contiene medidas que tienden a extender la organización existente desde 1922, y una proposición encaminada a llegar a un acuerdo sobre precios y a reglamentar la producción por vía de contingentes.

Conferencia algodonera

PRAGA, 14.—La Conferencia de industriales del algodón alemanes y checoslovacos, prosiguió hace unos días en esta capital, se ha ocupado de la demanda checoslovaca relativa a una producción de los derechos alemanes para los hilados de algodón.

Con objeto de estudiar el material estadístico presentado, se han aplazado las deliberaciones, las cuales continuarán más tarde en Dresde, donde, según el "Prager Tageblatt", se discutirá también una convención concerniente a los precios y un pacto relativo a las condiciones de venta comunes.

Casa Real

Ayer estuvo en Palacio cumplimentando a S. M. el Rey el director general de la Guardia civil, señor Burguete.

Su Majestad tuvo luego la siguiente audiencia militar:

Capitán general de la primera región, barón de Casa Davalillo; vicealmirante don José Nuñez Quijano, general de división D. Juan García Aldave; de brigada, don Vicente Morera del Val, coronel de Ingenieros, D. Luis de Eugenio y de la Torre; tenientes coroneles, de Infantería, D. Antonio Gorostegui, y de Caballería, D. Bonifacio Martínez de Baños, y capitán de corbeta D. Rafael Ramos Izquierdo.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS. Día 14

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc., with corresponding values.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

Firma del Rey

Nuevo arzobispo de Burgos El ministro de Gracia y Justicia sometió a la firma del Rey los siguientes decretos: Haciendo merced del título del Reino, con la denominación de duque de Monteleón de Castilblanco, con carácter vitalicio a favor de doña María del Rosario Pérez de Barradas y Fernández de Córdoba, condesa viuda de San Bernardo.

Nombrando para la iglesia y arzobispado de Burgos a don Manuel de Castro Alonso, obispo de Segovia.

Concediendo libertad condicional a 63 penados de la jurisdicción ordinaria.

Nació el nuevo arzobispo de Burgos, en Valladolid el 10 de abril de 1864, y a los once años comenzó la carrera eclesiástica en el Seminario. Más tarde cursó la de Derecho en la Universidad literaria de aquella capital. Fué canónigo archivero de la catedral vallisoletana y profesor de la Universidad pontificia, actuando como notario en el proceso de beatificación del venerable Hoyos. Dirigió la "Revista Eclesiástica" y fué fundador de la "Revista del Clero-Español".

Consagrado en Valladolid obispo de Jaca en 1913, permaneció en esta diócesis hasta julio de 1920, en que fué trasladado a la de Segovia, que ha regido hasta ahora.

El mérito singular de sus trabajos su sólida cultura y virtudes apostólicas le ha ele-

Gacetas teatrales

LARA.—Mañana miércoles, debut de la compañía de Lara, representando tarde y noche "El hijo de Polichinela".

El sábado, por la tarde, estreno de la comedia de Linares Rivas "La última novela".

INFANTA ISABEL.—Todos los días, tarde y noche, "El raid Madrid-Alcalá", una de las obras que más han hecho reír al público de este teatro.

FUENCARRAL.—Con la valentía del primer día sigue "La del soto del Parral", demostrando que es la obra de la temporada, Felisa Hertero, Paquita Morante, Casals, Sagi Barba y Lledo, dan a la obra todo su valor, y el público no deja de ovacionarlos un sólo día.

Muy pronto, estreno de "La alborada", de Ramos Martín, música de Lambert.

ESLAVA.—Todas las noches, el grandioso éxito "Roxana, la cortesana".

Tarde, la cada día más celebrada obra "La Cascada (bañear de moda)".

ULTIMAS ACTUACIONES.—En Romea de la notable y bella estrella coreográfica Laura de Santelmo, sucesos mundiales.

Sigue el éxito de "¡Oh, la revista!", y "¡Yo quiero ser guapo!".

El viernes, estreno de "American Bluff".

EN MARAVILLAS.—Todas las tardes, a precios populares, "Noche loca", en su nueva versión.

NOTICIAS

El "Diario Oficial" publica hoy el Real decreto firmado por Su Majestad aprobando con carácter definitivo el reglamento par la aplicación del Real decreto-ley de 6 de septiembre de 1925, que regula la forma en que han de proveerse los destinos públicos, reservados a las clases e individuos de tropa y sus asimilados, procedentes del Ejército y Armada.

Mañana a las siete de la tarde, el Ilustrísimo Sr. D. Abelardo Merino, de la Academia de la Historia y miembro de la Real Sociedad Geográfica, dará en el gran salón de los Ministerios de Fomento e Instrucción Pública, una conferencia sobre "El mapa a través de los tiempos", sexta de las organizadas por el Instituto Geográfico y Catastral.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Zubeldia y Amorebieta I contra Quintana I y Pérez. Segundo, a remonte: Salsamendi y Ugarte contra Lasa y Echániz (J).

ZARZUELA.—A las cinco y media de la tarde: Orquesta Sinfónica. Ultimo on cierto de abono, bajo la dirección del señor Arbos.

CALDERON.—A las diez y media: La Dolores.

LARA.—Debut de la compañía de Lara. A las seis y media y diez y media: El hijo de Polichinela.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: El raid Madrid-Alcalá.

REINA VICTORIA.—A las seis: Tambor y Cascabel. Noche, no hay función.

ESLAVA.—A las seis y media: La Cas cada (bañear de moda). A las diez y media: El nuevo servidor y Roxana, la cortesana.

COMICO.—A las seis y media: Los la garteranos. A las diez y media: ¡Tú serás mi!

FUENCARRAL.—A las seis y media y diez y media: La del soto del Parral. ROMEA.—A las seis y media y diez y media: ¡Oh, la revista!, La contrata, y ¡Yo quiero ser guapo! Fin de fiesta, Laura de Santelmo.

MARAVILLAS.—A las seis y media: Noche loca. A las diez y tres cuartos: Daddy-Doll.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Mina, 1.—Teléfono 54-912

El testamento de la duquesa de Najera

El señor Martínez Alvarez manifestó ayer tarde a los periodistas que había quedado formado el día anterior, bajo su presidencia, la Junta de Patronato para cumplir las disposiciones testamentarias de la duquesa de Najera, que al fallecer dejó el importe de su fortuna para un asilo de huérfanos.

Dictadura civil

El Consejo de ministros de ayer a las siete y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo. A las nueve y media de la noche terminó la deliberación.

El presidente dijo que el Consejo tenía un largo índice de asuntos, todos administrativos, y que figuraban, sin excepción, en la nota oficiosa.

Referencia oficiosa. "Gobernación.—Propuesta de decreto permitiendo la importación de 44.000 toneladas de trigo.

Se aceptó el solar que ofrece gratuitamente el Ayuntamiento de Jaén para construir en dicha ciudad el edificio de Correos y Telégrafos.

Bases para la renovación del contrato entre el Gobierno y las Compañías de ferrocarriles para instalación y conservación de los coches correos.

Construcción de un pabellón para vivienda de oficiales en el cuartel del Norte, de la Guardia civil, de esta corte.

Presupuesto para la renovación de cables.

Propuesta de la gran cruz de Beneficencia a favor de la señorita Gloria Godó.

Marina.—Proyecto relativo a la adquisición de unos terrenos en Cádiz para la instalación de la Fábrica Nacional de Torpedos.

Modificaciones en el plan de ingreso y estudios en el Cuerpo Administrativo de la Armada.

Construcción de un "hangar" en el mar Menor para alojamiento de dirigibles.

Fomento.—Real decreto concediendo exención a los carros agrícolas cuyo tiro no exceda de dos animales, de la casa del Patronato del Circuito de Firms Especiales.

Aprobación de la tasación del canal de Henares y fijación de la energía precisa para usos exclusivamente agrícolas.

Proyecto de encauzamiento del río Guadalquivir (Granada).

Subasta de las obras del muelle transversal de Vinaroz.

Importación de trigo extranjero. Cerca de una hora duró la lectura del expediente del ministerio de la Gobernación, referente a la propuesta de decreto permitiendo la importación de 44.000 toneladas de trigo.

La medida la adopta el Gobierno para cubrir las necesidades que se sienten en las zonas del litoral, por la escasez de la cosecha, y, sobre todo, porque no existen, como en el año anterior, remanente de cosechas anteriores.

La distribución del trigo importado será encomendada a las Cámaras de Comercio, fijándose las zonas del litoral en las que el reparto es más necesario.

La adquisición del trigo se hace sujetándola a las tarifas arancelarias, y no se determinan los puntos de compra.

El contrato con las Compañías Ferroviarias. También del ministerio de la Gobernación, se aprobó un expediente, que contiene las bases para la renovación del contrato entre el Gobierno y las Compañías ferroviarias, para la instalación y conservación de los coches correos.

El contrato acaba este año, y se renueva en condiciones idénticas, con alguna pequeña modificación.

Misterioso asesinato de un español en París

El cadáver tenía la cabeza destrozada a golpes de hacha.

PARIS, 14.—En su domicilio de la calle de Varennes, 8, fué hallado muerto don Félix Tejada de Paredes, encargado de la Procuraduría de Misiones Católicas extranjeras.

El crimen fué descubierto por el portero de la finca, que alarmada al no haber contestación sus llamadas, cuando le subió la correspondencia de la tarde, avisó a la Comisaría.

El cadáver del señor Tejada cuando hizo abrir la puerta la Policía, apareció junto a la mesa de escritorio, con el cráneo fracturado, al parecer, a golpes de hacha.

Por una de las heridas salía un trozo de masa encefálica. Sobre el traje y en la alfombra había grandes manchas de sangre; pero en la habitación nada revelaba que hubiera habido la menor lucha.

Todo estaba en orden y dispuesto como ordinariamente tenía por costumbre el señor Tejada para recibir las visitas.

Consultada la lista de visitas se vio que el último nombre que en él figuraba era el de un tal Simón. El mismo señor Simón aparecía igualmente en el cuadro de domicilios como habitante en un hotel próximo.

El señor Simón era persona conocida en la casa, y no de buenas referencias. Hacia unos días que había visitado al señor Tejada, y sostuvo con él un largo y violento altercado. Precisamente el señor Tejada encargó a los porteros que si volvía el señor Simón no le dejaran entrar.

Nadie le vio llegar. Nadie se dio cuenta tampoco de cuándo se marchaba; pero su nombre apuntado en la lista de visitantes y justamente a continuación de las personas que habían pasado por el despacho y que los porteros habían visto, era prueba indudable de que el señor Simón fué el último de los que visitaron al señor Tejada.

La sospecha de que el móvil del crimen fuera el robo, no tiene fundamento. En el despacho del señor Tejada había bastante dinero distribuido por los cajones de la mesa, que, por cierto, estaban abiertos. Parece ser que no falta nada.

Una cantidad que el señor Tejada tenía que abonar aquel día estaba allí con su correspondiente recibo. La nota de cobros del libro de caja coincide igualmente con las sumas que se han encontrado en otro cajón.

Se cree que se trata de una venganza. El acusado se presenta espontáneamente.

PARIS, 14.—Aumenta la confusión a medida que se conocen pormenores del suceso de la calle de Varennes.

El considerado hasta ahora como autor del crimen, y del que sólo se sabe se llama Simón, al leer en los periódicos que los agentes le buscaban se ha presentado en la Comisaría, negando el delito que se le imputa.

En su declaración, que ha sido muy extensa, ha relatado todo lo que hizo ayer y los sitios donde estuvo, y en los cuales pueden dar fe de que a la hora que se da como probable del suceso se hallaba a gran distancia de la calle de Varennes.

Se ha confirmado, sin embargo, y él lo niega, que Simón había pedido con frecuencia dinero al señor Tejada. En una ocasión, éste le entregó hasta diez mil francos, y en otra le proporcionó un empleo en una librería.

Se ha celebrado un careo entre Simón y el portero de la casa próxima a la del crimen, que aseguraba vio salir a una persona del despacho del señor Tejada. El portero afirma que, en efecto, el individuo a que él se refería es el propio Simón. Por su parte Simón justifica que a la hora que se dice pudo acontecer el suceso él estaba a varios kilómetros de la Procuraduría de las Misiones.

De todos modos, Simón ha quedado detenido en la Comisaría.

Al practicarse un registro en las habitaciones del señor Tejada de Paredes, han sido encontrados varios recibos de cantidades prestadas por la víctima a Simón, y también un apunte, del que resulta que aqué no había devuelto hasta ahora a su poseedor más que cien francos.

parece ser que Simón ha sido condenado ya por abuso de confianza, y parece también que es prófugo.

Desde que apareció el cinematógrafo, e han hecho esfuerzos para sincronizar a música con la visión de la pantalla, pero nunca tuvieron éxitos los ensayos a tal fin encaminados.

Los directores de orquesta se han esforzado por acomodar al sentido de la película, el ritmo de la música, pero esto no ha resultado bien sino a ratos, porque como la visión en la pantalla es tan rápida la orquesta no puede cambiar con la misma facilidad.

es frecuente el caso en que la música triste sigue sonando dentro de la escena alegre y viceversa.

El camino mejor para evitar esto, es instalar un fonógrafo cuidadosamente sincronizado con la película, pero esto produce música mecánica y, por consiguiente que el brazo del director de orquesta quede conectado con el aparato de proyección, pero hay un serio inconveniente en esto: el sincronismo que así se obtuviera, no sería nunca perfecto, porque sería la tentativa de superponer dos ritmos: uno verdadero y otro falso. El ritmo humano sería bueno, pero el mecánico sería falso. La orquesta iría bien. La película no.

Por ejemplo: una película muestra un regimiento de soldados, marchando por las calles, y el director de orquesta trata de tocar una marcha que se acomode al movimiento del desfile. Cuando la película fué tomada, los soldados marchaban a los acordes de la música de una banda. Pero ningún fotógrafo puede tomar una película que reproduzca exactamente el ritmo de la marcha: en un día nebuloso tiene que tomar la vista con mayor lentitud que en un día de sol. Otra cosa: los movimientos de la mano que hace girar la manivela no son exactamente los mismos siempre. El resultado es una ligera variación en la velocidad de la película.

Además, las variaciones en el peso de la película determinan variaciones en la velocidad con que ésta se desenvuelve. Ahora bien, todas estas variaciones de velocidad resultan muy aumentadas cuando las imágenes se proyectan en la pantalla. Esto es por lo que aun en las películas tomadas con el mayor cuidado, ciertos movimientos como el de la marcha o el baile, son reproducidos con cierta imperfección. No hay director de orquesta que pueda pensar y obrar con la necesaria variedad para seguirlos.

Un ingeniero francés ahora, Andreau, ha tratado de resolver el problema de una manera muy distinta. Así como otros pensaron hacer que el director de orquesta siguiese el desenvolvimiento de los episodios en la pantalla, él hace que la película siga los movimientos del director de orquesta. Por medio de instrumento, que ha inventado, el director de orquesta o cualquiera de los músicos, controla la velocidad de la película, aumentando o disminuyendo el número de las imágenes por segundo. Con un toque del dedo, se puede en la 150, a parte de un segundo alterar la velocidad de las imágenes, desde diez hasta veinte y ocho por segundo.

Orquesta Sinfónica. En este último concierto de la Orquesta Sinfónica, que tendrá lugar en la Zarzuela, mañana miércoles, a las cinco y treinta de la tarde, se presentarán los prodigiosos pianistas Giocasta y Carlitos Corma, de cuatro y ocho años, respectivamente, que interpretarán solos y con acompañamiento de un cuarteto de cuerda, obras de Bach, Mozart, Grieg, etc. El resto del programa lo componen la "Quinta Sinfonía" de Beethoven; "Euryante" (obertura), Weber; "Ruralia Ungarica", Ernest Vov Dohnanyi; "Tristán e Isolda", Wagner; y "Triana", de Albéniz-Arbós.

Este número ha sido visado por la censura.

De Barcelona

Una joven muerta por un automóvil.—Autos de procesamiento y prisión.—Heridos en riña.—Varias detenciones por expender cocaína.—La estafa al Banco de Chile.

BARCELONA, 14.—Comunican de Mataró que al dirigirse al Palace de aque lla localidad la joven de veinte años Teresa Bonanusa, fué atropellada por un automóvil que la produjo heridas gravísimas, de las que falleció a los pocos instantes de ingresar en la Clínica La Alianza, adonde fué llevada por varios transeúntes.

El Juzgado del distrito de la Universidad ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra los dos agentes de Policía complicados en la estafa de 26.000 pesetas cometida en la persona del secretario del Juzgado municipal de Estella, D. Ramón Enriquez.

Los procesados han nombrado abogado defensor al letrado señor Villa San Juan. La representación del Banco de Chile en Barcelona, ha interpuesto recurso contra la sentencia absolutoria dictada por la Audiencia a favor de Andrés Lliget y otros, por el supuesto delito de estafa a dicho Banco.

La Policía practicó un registro en una casa de la calle del Mediodía por haber tenido confidencias de que se expendía cocaína. Los agentes detuvieron a ocho personas y se incautaron de varios gramos de dicho tóxico.

Cinco de los detenidos quedaron en libertad después de prestar declaración, y los otros tres fueron puestos a disposición del juez especial que instruye estos su marjos.

En la excursión colectiva por equipos organizada por el Real Moto Club de Barcelona, ocurrió un desgraciado accidente.

Al regresar a Barcelona, el motorista don Arturo Sedó chocó la máquina que conducía con otra que iba en dirección contraria. El encontronazo fué tremendo, y el señor Sedó recibió tan graves heridas que esta mañana falleció en su domicilio de Barcelona.

En el "bar" La Muralla, situado en el Paralelo, riñeron Pedro Fernández Monje y Antonio Fuentes Sellés, "el Mallorquín"; Pedro golpeó con un revólver a su contrario y le produjo la fractura del tabique nasal y otras lesiones. Antonio se defendió con un cuchillo, causando a Monje varias heridas graves en el cuello, brazos y pierna izquierda. Fué llevado al Hospital de la Santa Cruz, y Pedro Fernández se dirigió por su pie a la Delegación de Policía de Atrazaranas. Al llegar a la puerta cayó al suelo sin sentido por la pérdida de sangre. Se le condujo al Dispensario del distrito y después a la quinta de salud La Alianza. Su estado es grave.

Un nuevo expreso de lujo.—Un retrato de Su Majestad el Rey.

BARCELONA, 14.—Se dice que muy pronto funcionará un nuevo expreso de lujo entre Madrid y Barcelona, y que saldrá de esta capital a las diez de la noche para llegar a Madrid a las nueve de mañana.

El nuevo tren tendrá contadas paradas, y solamente llevará, como el surexpreso de Francia, "sleeping".

En la Secretaría del Círculo Tradicionalista de Badalona, y acompañada de ex presiva carta del marqués de las Torres de Mendoza, secretario particular de Su Majestad el Rey, se ha recibido una hermosa fotografía de D. Alfonso con destino al salón principal de dicha entidad.

Los grandes ingenios. El monte del Purgatorio.

El monte del Purgatorio estaba rodeado de superpuertas y anchas mesetas. Por un tortuoso camino abierto en la roca, subimos a la primera meseta, donde se precipitaban innumerables almas culpables del pecado de soberbia. Delante de nosotros pasaron, en fatigosa procesión, inclinada una bajo el peso de una enorme piedra, y jadeantes de fatiga. Entre tanto, yo observaba que en la roca que formaba la base de la meseta, había unas maravillosas esculturas con figuras de tamaño natural, que representaban escenas de gran humildad, como la Purísima Virgen ante el ángel Gabriel. Los espíritus, con los cuales hablamos, proclamaban la vanidad de la fama mundial, y voces dulcísimas cantaban "Bienaventurados los pobres de espíritu".

Dante ALIGHIERI. Vivir para lo bello.

A la mal llamada gloria opongo la dulce satisfacción del cumplimiento de su destino en el mundo, de haber creado o, mejor decir, recreado algo bello y procurado a los hombres algunos instantes de gozo espiritual. Si los hombres se muestran agradecidos y nos aplauden, tanto mejor. Recibamos sus aplausos con alegría pero no les otorguemos exagerado valor. No perdamos de vista que lo mejor que ha aparecido sobre la tierra no ha recibido los aplausos de los hombres. Si se nos muestran indiferentes o desdenosos, tampoco nos desazonemos no adoptemos por ello la actitud trágica de genios ignorados. Consideremos que es muy fácil que no seamos genios y que acaso valga más para nuestra dicha terrenal que no lo seamos, pues quienes lo han sido no lo gozaron grande en este mundo. Vivir para la gloria, en resumen, es vivir para la vanidad. Vivir para lo bello es vivir para lo eterno en su manifestación más esplendorosa.

A. Palacios VALDES. La envidia.

Aparece un hombre de genio; es bondadoso, fuerte, magnánimo, útil para todos. Como el alba apareciendo por encima del Océano, dora con los rayos de su ilustración, las frentes de la multitud, derrama brillante claridad, aporta una idea al siglo que le espera, cumple su misión, trata de engrandecer los espíritus, de disminuir las miserias y desea el progreso, y es feliz si consigue que se piense algo más y se sufra algo menos.

¿Creeis que le van a coronar? Pues le silban. Escribe, sabios, retóricos, la aristocracia, el populacho, todos le silban a la vez, produciendo sinistra algarabía.

Si es orador o ministro, le silban; si es poeta, todos exclaman a coro: "Es absurdo, falso, monstruoso; causa indignación".

El poeta, sin embargo, mientras babea sus laureles, de pie, cruzado de brazos, con la frente erguida y la mirada serena, contempla tranquilamente el ideal y piensa...

Y de vez en cuando sacude una antorcha que a sus pies y en la obscuridad, deslumbrando al odio, alumbraba de repente el fondo del alma humana.

Para sus contemporáneos y para las generaciones venientes, va sembrando la gloria y recoje la afrenta.

El progreso es el fin que persigue; el bien le sirve de brújula y piloto; se aísla en el puente del navio; los marinos para domar los vientos y corrientes, ponen la proa hacia distintos puntos, y para llegar mejor al puerto, dijérase que se desvían de él. El hace lo mismo, y oye vituperios e imprecações; la ignorancia, que todo lo sabe, lo denuncia todo; si se dirige hacia el Norte, comete un error; si se dirige hacia el Sur, se equivoca; si se encuentra con la tempestad, ¡cuántos se alegran!

Bajo tan enorme peso, al fin dobla la cabeza, pasan los años y muere.

Entonces la envidia, ese demonio vigilante, se le acerca, lo reconoce, le cierra los ojos, se cuida de clavarle las manos en el ataud, se inclina, escucha para espiar si verdaderamente está muerto, y enjugándose los llorosos ojos, exclama:

"¡Era un gran hombre!"

Victor HUGO.

Un te en el ministerio de la Guerra

Para festejar el reciente triunfo que el equipo militar obtuvo en el Concurso de Tiro de Roma, invitó ayer tarde el ministro de la Guerra en los salones del ministerio a una nutrida representación del elemento deportivo militar y civil a un selecto te.

Con el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, duque de Tetuán, asistieron los ministros de Estado, Gobernación, Marina, Hacienda, Gracia y Justicia, Instrucción pública, Trabajo y Fomento.

Los infantes don Fernando y don Alfonso de Orleans.

El embajador de Italia.

Los agregados militares de Argentina, Estados Unidos, Francia, Inglaterra, México y Perú.

Los comisionados de El Salvador, Estados Unidos, Perú, Uruguay y El Ecuador.

Capitán general de la Armada jefe de la jurisdicción de Marina, de Madrid; director general de Preparación de campaña y Servicios de Estado Mayor (Marina); director general de Navegación, director general de Pesca, director de Aeronáutica Naval, director general de Preparación de campaña (Guerra), director general de Instrucción y Administración (Guerra), general jefe de la primera sección de la Dirección general de Preparación campaña, presidente de la Comisión Interministerial de Educación física, capitán general de Madrid, gobernador militar de Madrid. Y numerosa representación del alto elemento oficial del Ejército y de la Armada.

El elemento civil estuvo representado por los presidentes y socios de las Sociedades deportivas madrileñas, en nutrido número.

Mesa revuelta.

Lo que no se debe hacer. No dedicarse a los placeres de la mesa. No morderse los labios. No leer con luz insuficiente. No bañarse en una pieza fría. No estar muchos días sin salir. No dormir en habitación mal ventilada. No leer ni escribir en viaje. No encojer los hombros. No sufrir frío en los pies ni en las manos.

No hacer gestos y menos en la conversación. No beber en demasía y menos licores.

Ocurrencias. —Si, señor, debe reformarse la ortografía y suprimir muchas letras que no hacen falta.

—No, señor; es usted un animal.

—Está usted hablando con un literato!

—Y usted con un fabricante de tinta!

Notas varias. —Hay idiomas gongosos, idiomas gruñentes, idiomas farfullantes, idiomas silbantes. El silbar continuo del castellano, nos parece a nosotros muy musical, como su gongear, su gemir, su farfullar a los otros.

—El hombre tiene la supremacía. La mujer la preferencia. La supremacía significa la fuerza, la preferencia representa el derecho.

—El hombre es fuerte por la razón. La mujer es invencible por las lágrimas. La razón convence, las lágrimas conmueven.

—Trabaja siempre con las dos manos y gasta con una y sacará oro del tiempo.

—Los obreros aburguesados son los peores tiranos, aparentan lo que no son y solo sirven de obstáculo a la marcha evolutiva de las organizaciones obreras.

—Venérese a los hombres de religión sean católicos o tarahumaras; todo el mundo, lacio o lanudo, tiene derecho a su plena conciencia; tirano es el católico que se pone sobre un indú, y el metodista que silba a un católico.

Pararán 800.000 obreros en Alemania.

BERLIN, 14.—La Unión Central de Metalúrgicos de Alemania ha decidido el "lock out" general para el día 22 de febrero, como manifestación de simpatía en favor del centro de este país que están paradas desde hace un mes.

Si la resolución se lleva a cabo, pararán 800.000 obreros.

DEPORTES

Boxeo.—Ayer, Jack Hood venció a Johnson.

LONDRES, 14.—En el "ring" de Blackfield se ha celebrado esta noche un combate de boxeo entre el campeón de Inglaterra de peso welter, Jack Hood, y el boxeador de Manchester Lee Johnson (peso medios).

El combate, que era de quince "rounds" ha sido interesante porque en los primeros asaltos ambos pugiles desplegaron un juego altamente científico, siendo ovacionados por los espectadores.

Hood, desde el octavo asalto, dominó por completo a su contrincante, que se mostraba muy cansado, y al terminar el combate fué declarado el campeón inglés vencedor por puntos.

Por primera vez desde hace muchos años, asistió el príncipe de Gales, que siguió con gran interés las incidencias del encuentro.

Tennis.—Triunfo de Alonso en América.

NUEVA YORK, 14.—El jugador de tennis español Manuel Alonso ha vencido al americano Santon por 6 a 1, 3 a 6, y 6 a 4, en sencilla de caballeros.

Con esto el jugador español ha dado un mentís a la Asociación de Tennis de Chicago, que le arrebató el segundo lugar para dárselo a Santon.

Hockey.—Partido amistoso.

SAN SEBASTIAN, 14.—Se ha celebrado un partido amistoso de hockey en el campo de Martutien, entre el equipo X, bilbaino, y el de la Real Sociedad, siendo derrotado el primero por cuatro a cero.

De Aviación

El portugués Bleck se ha visto precisado a aplazar su vuelo.—Lindbergh regressa a los Estados Unidos.

TUNEZ, 14.—El aviador portugués Bleck, que se proponía realizar la etapa Argel-Túnez, se ha visto en la precisión de aterrizar cerca de Bizerta a consecuencia del fuerte viento contrario.

LA HABANA, 14.—El aviador Lindbergh ha salido ayer mañana a las dos y veinticinco para intentar el vuelo directo hasta San Luis de Missouri.

PARIS, 14.—El ministro de Comercio ha dirigido a Costes y Le Brix el siguiente telegrama:

"En el momento en que llegáis al término de vuestra misión oficial es mi deber felicitaros por el viaje admirable que habéis realizado. La Aeronáutica francesa se siente legítimamente orgullosa de vuestra gran proeza."

POLITICA

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación, sometiendo éste a la firma algunos decretos de agrupaciones de Ayuntamientos.

El Rey recibió numerosa audiencia, incluso a las hijas del ilustre tribuno don José Canalejas.

El señor Lerroux estuvo hoy en el ministerio de Trabajo conferenciando con el ministro.

También le visitaron el gobernador de Barcelona y el conde de Altea, quien le informó de los trabajos de la Oficina Internacional de Ginebra.

Por estar indisputado el ministro de Hacienda, no asistió a su despacho oficial.

Hoy comenzaron los plenos de la Asamblea Nacional correspondientes al mes de febrero.

Abre la sesión el señor Yanguas minutos después de las tres y media.

El Presidente de la Asamblea pronunció breves frases necrológicas a la memoria de los asambleístas fallecidos señores Fernández Caro y Orozco, adheriéndose en nombre del Gobierno el general Primo de Rivera.

El ministro de Instrucción Pública solicitó a continuación que se declare urgente la discusión del dictamen sobre reforma universitaria. Hecha por el presidente de la Asamblea, la propuesta así se acordó.

El señor Tarín hizo su ruego en favor de la desgravación de los vinos, censurando la gestión de la Junta vitivinícola, siendo contestado por el jefe del Gobierno, para exponer la política seguida por el Gobierno en este asunto, ofreciendo someter a contraste algunas de las observaciones formuladas por el señor Tarín.

El Sr. Castejo intervino para defender la petición de la junta vitivinícola.

La señorita María López Saguedo leyó luego otro ruego sobre dignificación del trabajo de la mujer, siendo contestado por el ministro del Trabajo. Después de la interpección del Sr. Roca sobre nombramiento de jueces municipales, comenzará la discusión del dictamen sobre reforma universitaria, apoyando su voto particular el Sr. Tormo.

Los fondos públicos mantienen su orientación firme y queda la partida de Interior a 71'90, sin variación.

Las acciones bancarias varían en general poco y en industriales se destacan los francos que obtienen ventaja apreciable, mejorando también 5 pesetas los Explosivos.

Los francos suben de 23'10 a 23'20; las libras de 28'70 a 28'65 y los dólares no varían de 5'85.

LA SOLEDAD-FUNERARIA. DESENGAÑO 10 TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST.

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

### Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas las cajas, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

### Para Jamones y salchichones

**RICO**  
Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades.  
des de la "artritis". Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
ZAMBRANA.—Puerto de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñones, 7  
MADRID

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. g. J. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primer cruce, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambrana, Puerto de Moros, 5  
Gayoso, Rrenal, 2, y farmacias

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis